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В умовах сьогодення проблема ендоскопічного лікування різних 

варіантів гінекологічних захворювань досить широко обговорюється на 

всіх рівнях охорони здоров'я. Разом з тим, існує ще низка не повністю 

вирішених моментів: можливості використання ендоскопічних та вагінальних 

етапів, роль динамічної лапароскопії, корекція гемостазіологічних порушень 

тощо.  

Отже, в даний час проблема оперативного лікування генітальної 

патології вирішена не повністю, що диктує необхідність проведення 

досліджень в даному науковому напрямку.  

Робота виконана в рамках наукової програми кафедри акушерства, 

гінекології та планування сім’ї Медичного інституту Сумського 

державного університету МОН України. Немаловажливим є й той факт, що 

попередні результати досліджень були обговорені та схвалені на 

останньому з'їзді і пленумах Асоціації акушерів-гінекологів України.  

Мета і задачі чітко сформульовані і дозволяють охопити рішення 

всієї проблеми – від визначення структури хірургічгого лікування 

доброякісних новоутворень матки та придатків з використання сучасних 

ендоскопічних технологій до удосконалення та показання ефективності 

тактики сучасних ендоскопічних технологій та профілактики 

післяопераційних ускладнень у жінок з різними варіантами генітальної 
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патології. У сучасний момент це є одним з основних вимог до докторських 

дисертацій.  

Автор представив наукову новизну на всіх етапах роботи: від 

диференційованого підходу до вибору методів хірургічного лікування 

гінекологічних хворих та органозберігаючих операцій при гострих гнійних 

захворюваннях придатків матки до профілактики гемостазіологічних 

порушень в жінок, прооперованих з приводу гнійних захворювань органів 

малого таза. Завдяки вивченню сучасних функциональных, інструмен-

тальних, лабораторних та мікробіологічних показників автору вдалося 

розширити наявні дані щодо патогенезу післяопераційних ускладнень 

у жінок із різними формами генітальної патології.  

Дуже важливими аспектами представленої наукової новизни є 

наступні:  

- науково новим є встановлення ролі динамічної лапароскопії 

у підвищенні ефективності органозберігаючих операцій при ускладнених 

формах запальних процесів органів малого таза; 

- показано особливості змін плазмової та судинно-тромбоцитарної 

ланки гемостазу в жінок з ускладненими формами запальних процесів 

органів малого таза; 

- на підставі отриманих даних науково обґрунтовано необхідність 

удосконалення тактики оперативних втручань та алгоритму лікувально-

профілактичних заходів у жінок після хірургічного лікування різних 

варіантів генітальної патології з метою підвищення ефективності лікування 

та зниження рівня післяопераційних ускладнень. 

  Практичне значення даної роботи не викликає сумнівів, а основні 

моменти цього розділу, безумовно, будуть покладені в основу методичних 

рекомендацій МОЗ України з проблеми підвищення ефективності 

використання сучасних ендоскопічних технологій у жінок із різними 

формами генітальної патології. Основні положення практичних 
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рекомендацій є керівництвом для лікарів акушерів-гінекологів та хірургів. 

Вельми істотним підтвердженням практичної значущості виконаної 

докторської дисертації є наступні моменти:  

- запропоновані основні принципи техніки вагінальної гістеректомії 

при міомі матки великих розмірів, що забезпечує зниження частоти інтра- 

та післяопераційних ускладнень; 

- запропоновано тактику корекції гемостазіологічних порушень 

у жінок з ускладненими формами запальних процесів органів малого таза 

на підставі використання специфічних та неспецифічні засобів; 

- удосконалено алгоритм тактики оперативних втручань та 

лікувально-профілактичних заходів в жінок з різними варіантами 

генітальної патології, що дозволило підвищити ефективність лікування та 

знизити частоту післяопераційних ускладнень.  

 Структура дисертації є класичною і цілком відповідає усім вимогам 

МОН України. Робота складається з огляду сучасного стану проблеми, 

розділу, присвяченого методам дослідження та лікування, трьох розділів 

власних досліджень, їх обговорення, висновків, практичних рекомендацій, 

списку використаних джерел та додатків.  

 Огляд літературних джерел присвячений проблемі використання 

сучасних ендоскопічних технологій у жінок із різними формами генітальної 

патології і містить декілька підрозділів, які методологічно повязані один з 

одним і закінчуються логічним висновком. Автор використав останні дані 

вітчизняної і зарубіжної літератури, показав добре знання світової 

літератури і повно висвітлив найбільш важливі аспекти цієї проблеми. 

Даний розділ добре сприймається і відповідає сучасним вимогам.  

Серед використаних методів дослідження необхідно виділити гарний 

методологічний підхід і використання сучасних функціональних, 

інструментальних та лабораторних показників.  

Немає необхідності докладно зупинятися на всіх отриманих 

результатах, вони, без сумнівів, є сучасними і достатньо інформативними.  
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 Результати власних досліджень представлені в трьох розділах, зміст 

яких викладається поетапно: диференційований підхід до вибору методів 

хірургічного лікування гінекологічних хворих; органозберігаючі операції 

при гострих гнійних захворюваннях придатків матки; профілактика 

гемостазіологічних порушень в жінок, прооперованих з приводу гнійних 

захворювань органів малого таза. Методологічно розділи побудовані 

правильно, добре ілюстровані таблицями з використанням сучасної 

компютерної техніки. Автор показав добре володіння не тільки 

функціональними методиками, але й лабораторними, особливо в плані їх 

інтерпретації.  

Особливої уваги заслуговує останній розділ дисертаційної робота, 

який присвячений обговоренню отриманих результатів. Автор проводить 

широку дискусію власних результатів з даними вітчизняної і зарубіжної 

літератури, переконливо доводячи перевагу удосконаленого ним 

алгоритму до вирішення проблеми. 

Серед власних результатів, отриманих автором, особливої уваги 

заслуговують такі дані: серед різних варіантів гістеректомій лапаротомний 

складав 41,8%; комбінований лапароскопічний і піхвовий  – 36,5% 

порівняно з виключно піхвовим – 21,7%. У структурі  доступів при 

міомектомії 48,0% займав лапаротомічний; 27,9% – піхвовий та 24,1% – 

комбінований лапароскопічний та вагінальний доступи. Частота 

депресивних станів після різних гінекологічних операцій склала від 17,3% 

до 27% хворих та пов’язані зі стійким больовим синдромом (коефіцієнт 

кореляції r=+0,45); порушеннями сечовипускання – від 14,8 до 53,3% 

(критерій 2=3,22) та дискомфортом в області післяопераційної рани – від 

11,4 до 40,0% (критерій 2=2,3). У структурі ускладнених форм запальних 

процесів органів малого таза, які потребували ургентного оперативного 

втручання, переважали піосальпінкси двох- (38,3%) та однобічні (26,1%); 

абсцеси малого таза (16,2%); тубоваріальні абсцеси (12,8%); однобічні 
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піовари (4,4%) та інші форми (2,2%). Частота динамічної лапароскопії 

у жінок з ускладненими запальними процесами органів малого таза 

становила 51,6%, а провідними показаннями були: збереження больового 

синдрому; стійка гіпертермія, симптоми інтоксикації та бажання збереження 

репродуктивної функції. Рівень однократної динамічної лапароскопії склав 

73,1%; двохкратної – 22,6%, трьох та більше – 4,3% відповідно.  

Всі наукові положення і висновки цілком обгрунтовані, випливають 

із змісту роботи, мають теоретичне і практичне значення, а розроблені 

діагностичні, профілактичні та лікувальні методики дозволяють підвищити 

ефективність оперативного лікування у жінок із різними формами 

генітальної патології.  

Матеріали дисертації цілком відображені в 26 роботах, з яких 21 

стаття в наукових провідних фахових журналах та збірниках, 

затверджених переліком МОН України, з них 5 статей у виданнях, 

включених у перелік Scopus; 5 тез на науково-практичних конференціях, 

причому більшість робіт – самостійні. Матеріали дисертаційної роботи 

доповідались і обговорювались на засіданні Асоціації акушерів-гінекологів 

м. Суми та України (2020-2022 рр.). 

Основні результати дисертаційного дослідження можуть бути 

широко використані в педагогічному процесі як на етапі додипломної, так і 

післядипломної освіти, а також в системі безперервного професійного 

розвитку лікарів.  

 Зауважень принципового характеру по виконаній докторській 

дисертації немає. В той же час, слід вказати на декілька недоліків: 

- відсутність динамічного ехографічного обстеження; 

- відсутність порівняльного аналізу загальноприйнятих лабораторних 

показників і тих, що рекомендує автор; 

- відсутність практичних рекомендацій МОЗ України з проблеми, що 

вивчається.  
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Висловлені в ході опоненції зауваження не мають принципового 

значення і не впливають на загальне позитивне враження від роботи.  

Також у плані дискусії виникли деякі питання, які потребують 

уточнення: 

- Які додаткові показники є найбільш інформативними для вирішення 

питання профілактики післяопераційних ускладнень?  

- Чи необхідно використовувати ехографічні методи дослідження в 

післяопераційному періоді?  

- Як Ви ставитись до використання різних препаратів для корекції 

метаболізму? 

 

ВИСНОВОК 

Дисертація Терехова Володимира Андрійовича «Оптимізація 

хірургічного лікування та профілактики післяопераційних ускладнень у 

жінок з генітальною патологією з використанням сучасних ендоскопічних 

технологій», виконана на кафедрі акушерства, гінекології та планування 

сім’ї Медичного інституту Сумського державного університету МОН 

України при науковому консультуванні доктора медичних наук професора 

Бойка В.І., є самостійною закінченою науково-дослідною роботою, яка 

містить нове вирішення важливої наукової проблеми сучасного 

акушерства та гінекології щодо підвищення ефективності оперативного 

лікування доброякісних та запальних новоутворень геніталій, а також 

зниження частоти післяопераційних ускладнень на основі удосконалення 

тактики використання сучасних ендоскопічних технологій та лікувально-

профілактичних заходів. Автору вдалось розробити та впровадити 

практичні рекомендації щодо підвищення ефективності лікування та 

зниження частоти післяопераційних ускладнень.  

Дисертація за своєю актуальністю, науковою новизною отриманих 

результатів, їх практичним і теоретичним значенням, ступенем 
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обґрунтованості та достовірності наукових положень, сформульованих у 

висновках і практичних рекомендаціях, повнотою викладення матеріалу в 

наукових статтях та апробації на наукових форумах, повністю відповідає 

вимогам пп. 7, 8, 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня 

доктора наук, затвердженого постановою КМУ від 17.11.2021 № 1197, і 

вимогам до оформлення дисертації, затвердженим наказом МОН України від 

12.01.2017 № 40, а її автор заслуговує присудження наукового ступеня 

доктора медичних наук за науковою спеціальністю 14.01.01 «Акушерство та 

гінекологія». 
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